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省交通运输厅：全力服
务运输企业纾困解难

阶段性降低
通行附加费
□记者 沈丽焕 通讯员 叶晓敏

本报讯 为深入贯彻落实省委、省政府
“双统筹”部署要求，省交通运输厅近日出台
一揽子政策，全力服务运输企业纾困解难。

落实海南省航空货运发展财政补贴办
法，及时审核拨付财政补贴资金。按照《关
于机场和主基地运输航空公司防疫补贴实
施细则的通知》，对美兰机场、博鳌机场、三
亚机场，以及海南航空等主基地运输航空公
司、国内其他运输航空公司在海南设立的
分、子公司的国内客运航班直接防疫支出，
按200元/架次进行补助。

同时要求各地落实《关于做好疫情防控
期间延期办理道路货物运输车辆年审业务
的通知》，允许相关车辆临时延长三个月办
理期限，临时延期便函措施到今年10月底
截止。延期办理期间，各相关部门对海南籍
未开展技术等级评定、车辆年审逾期或到期
未审验的道路货物运输车辆免予处罚。同
时积极引导普通货运经营者进行网上办理
车辆年审业务，帮助企业渡过难关。

我省还阶段性降低通行附加费，为柴油
机动车辆的客运、货运企业和个体户（含个
体工商户和个体普通货运车辆车主），2022
年全年降低柴油机动车辆通行附加费缴纳
比例5%和延长柴油机动车辆报停时间90
日，切实帮助交通运输企业，尤其是中小微
企业和个体户尽快摆脱困境、恢复发展。

省公安厅：推进深化公
安交管便民利企改革工作

优化城市货车
通行码管理
□记者 畅凯 通讯员 蒋升 邢君怡

本报讯 9月20日上午，省公安厅召开
全省深化公安交管便民利企改革工作动员
部署会，围绕落实深化车检改革、便利二手
车交易登记、便利城市货车通行等重点改
革工作动员部署，确保10月1日各项措施
顺利施行。

会议指出，全省各级公安机关要对具
备条件的二手车交易市场、机动车销售企
业、报废回收企业的社会机构，设立机动车
登记服务站，实现购车（报废）、登记一条龙
办理。

会议要求，全省各级公安机关要助力
提高货车通行效率，延长城市货车允许通
行时间，逐步放宽城市货车通行吨位限制，
提高新能源货车便利程度，优化城市货车
通行码管理，深入推进利用“交管12123”
App及本地网上渠道申请、发放货车电子
通行码，不断提高申领便利化水平和核发
效率；要切实加强城市货车安全管理，结合
城市路口精细治理提升工作，在货车通行
集中的大型路口，加快设置大货车右转警
示区，积极推行大货车右转礼让措施，加大
路面执法管控力度，严防货车肇事肇祸。

三亚机场停车场恢复运营

燃油车30分钟内

免费停放
□记者 沈丽焕

本报讯 昨日记者从三亚凤凰国际
机场（以下简称“三亚机场”）获悉，随着
三亚正常生产生活秩序有序恢复，三亚
机场停车场现已全面恢复运营，并对车
辆停放服务收费标准进行调整。

三亚机场停车场目前实行的最新
车辆停放服务收费标准依据《三亚市车
辆停放服务收费管理规定》（三府规
［2022］24 号）制定，并在停车场显著区
域进行公示。依据新规，室内、外停车场
收费价格均做出一定调整，将停放不足
15分钟（含）燃油车辆免费停放时长调整
至30分钟（含），新能源汽车收费政策按
《三亚市新能源汽车停放服务收费暂行
规定》（三发改收费［2020］号）规定执行。

对执行任务的军车（含武警车辆）、
警车、消防车、救灾抢险车、医疗救护
车、殡葬车、市政工程维护维修车辆（供
水、供电、供气、通信车辆）和执法车辆
以及法律、法规规定其他应当免费的车
辆免收停放服务费。

海口海关“服务包”

支持企业商品

快速上架
□通讯员 杨刚 程吉 记者 林鸿晖

本报讯 随着海南疫情得到进一步
控制，各行各业开始复工复产。海口海
关通过“服务包”支持热销商品极速上
架，为离岛免税产业按下“快进键”，全力
以“复”帮助企业把失去的时间抢回来。

中服（三亚）免税品有限公司是三
亚海关“服务包”活动的对接服务企业，
该公司为尽快打开市场，在国际市场上
抢先采购到了一批进口苹果14系列手
机，但彼时三亚市仍处于静态管理状
态，货物虽然已经办完了转关手续，却
没有办法运到三亚办理入库手续。

在了解到企业的困难后，海口海关
口岸监管处主动研究、快速响应，为企
业制定了解决问题的整体服务方案，指
导三亚海关和马村港海关加强联动配
合，做好数据高效对接和验核，确保海
关对免税品的有效监管。

“感谢海关的大力支持，我们进口
的新手机得以在16日8时准时登陆线
上商城销售！”中服（三亚）免税品有限
公司的总经理戴鹏对海关的工作竖起
了大拇指。

据三亚海关统计，8月1日以来，三
亚4家离岛免税店免税品购物金额6.6
亿元。截至9月19日，三亚市已有3家
免税店陆续恢复营业。

8月1日至10月31日
无法正常缴存住房公积金单位

阶段性免申即享缓缴
本报讯 昨日，海南省住房

公积金管理局发布《关于落实阶
段性住房公积金助企纾困特别
措施的通知》，为缓解疫情对我
省企业生产经营造成的冲击影
响，发挥住房公积金制度保障作
用，解决疫情防控下企业无法履
行缓缴程序申请缓缴的实际困
难，实施阶段性助企纾困住房公
积金特别措施，阶段性免申即享
缓缴住房公积金，不作逾期处
理。 记者 符小霞

阶段性免申即享缓缴住房公
积金。8月1日至10月31日期间，
受疫情影响无法正常缴存住房公
积金的单位视同缓缴，缓缴单位职
工住房公积金视同正常缴存，可正
常申请办理提取、贷款业务。11月
1日后，单位应及时补缴视同缓缴
期间的住房公积金。11月1日至
12月31日期间无法补缴的单位，
须按正常缓缴住房公积金程序申
请缓缴。

阶段性免申即享不作逾期处
理。8月 1日起至 10月 31 日期
间，住房公积金贷款职工受疫
情影响不能正常还贷的，免
申即享不作逾期处理。借

款人应在 2022 年 11月恢复
正常还款并补还应还未还
本息。

各直属管理局要深入
受疫情影响较大的行业企

业、就业人员密集型企业调
研走访，宣传住房公积金助

企纾困支持政策，引导和支
持企业用好缓缴住房公积金
惠企政策。

原《关于实施受疫情影响期间
住房公积金阶段性支持政策的通知
（琼公积金贷〔2022〕11号）》同
时废止。

本报讯 为贯彻落实国务院加力支持就业创业决策部署和省
政府常务会议精神，省人社厅、省财政厅近日印发《关于做好一次
性留工培训补助有关工作的通知》。 记者 刘兵

实施范围
1月1日至12月31日，累计出现1个

（含）以上中高风险疫情地区的市县，可对
因新冠肺炎疫情严重影响暂时无法正常
生产经营的参保企业发放一次性留工培
训补助，支持企业组织职工以工作代替培
训。省级失业保险经办机构所属参保企
业的发放政策按企业所在市县疫情情况
执行。社会团体、基金会、社会服务机构、
律师事务所、会计师事务所、以单位形式
参保的个体工商户参照实施。政策执
行期限至2022年12月31日。

补助标准
按每名参保职工300元的

标准发放一次性留工培训补
助。留工培训补助同一企业在
政策执行期限内只能享受一
次。符合条件的，还可以享受
失业保险稳岗返还。

发放程序
全面推行“免申即享”，各级失业

保险经办机构通过大数据比对，按照
参保企业7月参加失业保险人数计发
一次性留工培训补助，经公示后发放至
参保企业对公账户。对没有对公账户的
小微企业，可将补助资金直接发放至当地

税务部门提供的其缴纳社会保险费的账户。
无需企业提供培训计划、培训合格证书、职工花

名册以及生产经营情况证明。劳务派遣企业申
领一次性留工培训补助，须向失业保险经

办机构提供其与实际用工单位达成的
补助资金分配协议后，经办机

构将补助资金发放至劳
务派遣企业对公

账户。

我省要求做好一次性留工培训补助工作

按每名参保职工
300元标准发放

稳经济助企纾困措施发力

受疫情影响无法正常生产经营


